



高德地图发布五一出行预测 全国高速或将迎来“史上最堵”

据新华社电 高德地图近日联合全国多地交通管理部门共同发布《2021年五一假期出行预测报告》，数据显示，今年五一黄金周，随着疫情防控形势持续向好，出行政策逐步放宽，公众出行需求将进一步集中释放，全国高速拥堵预计较去年同期增长超过10%，或将成为“史上最堵五一”。

数据显示，近4年五一长假全国高速拥堵里程占比呈现逐年上升态势，预计2021年五一假期高速拥堵程度将成为历年最高，同比涨幅预计超10%。

受高速免费通行及出行需求集中的影响，预计2021年5月1日（假期第一天）将迎来高速出程拥堵高峰，5月2日至4日全国高速拥堵程度整体将处于较高水平，5月5日（假期最后一天）为高速返程拥堵高峰，5月6日高速路况恢复正常。

从具体时段看，预计2021年4月30日（五一假期前一天）14时开始，全国高速交通压力逐渐增大，18时至21时拥堵程度较高。受高速免费通行影响，预计5月1日9时至13时为高速出程拥堵高峰，特

别是10时至11时将达峰值，5月15时至18时将迎高速返程拥堵高峰，预计16时至17时为返程拥堵峰值。

数据显示，5月1日，全国高速出程较易拥堵的路段主要有：S20外环高速上海段，白天拥堵延时指数达17.4，平均速度约为5千米/小时，其次是G1503上海绕城高速上海段以及G4221沪武高速苏州段。

预计2021年5月5日，全国高速返程较易拥堵的路段主要有：S49新扬高速宿迁、淮安段，白天

拥堵延时指数达10.2，平均速度约为9千米/小时；其次是G36宁洛高速滁州段以及G40沪陕高速六安、合肥段，建议计划途经上述路段的市民错峰出行。

此外，高德地图搜索大数据预测，五一期间全国跨城出行热门城市TOP10主要分布在南方地区，其中广州热度最高，其次是北京、杭州和上海。五一期间十大自驾热门古城（镇）中，排名前三的是：湘西凤凰古城、嘉兴西塘古镇、丽江古城。

报告预测，部分自驾游热门

景区车流集中，周边道路易发生拥堵，建议计划前往丽江古城、重庆洪崖洞民俗风貌区、苏州拙政园、西安大雁塔、济南大明湖等景区的市民尽量提前做好停车规划，或选择打车和公共交通出行。

此外，预计五一期间，泰安市泰山风景名胜区、焦作市云台山风景名胜区、黄山市黄山等5A级爬山景区将吸引较多的游客，由于山顶温差较大，提醒前往登山的游客带好保暖装备，避免着凉。

新泰一小区推出电动车车位

宽80厘米售价4500元，居民称比放在楼道安全

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王坤 张泽文

近日，网传泰安新泰市一小区推出了电动车停车位。车位宽度只有80厘米，用来停放电动车，有些住户把孩子的儿童车也停在这里。这种车位推出后，有网友点赞，因为解决了电动车上楼不安全的问题，但也有网友质疑车位费的合理性。

4月23日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到新泰市的清华园小区。在该小区地下停车场记者见到了电动车停车区，一个车位宽度大约有80厘米，可以放下一辆电动车。停车位上，有电动车、自行车，还有车位停着儿童的玩具车。据该小区居民表示，这些电动车车位4500元一个，有充电桩，“电动车再也不用上楼充电了，而且比放在楼道里要安全。”居民郑女士介绍。

山东泽华置业相关负责人介绍，他们在新泰开发建设了多个楼盘，在早期的开发建设中发现业主电瓶车在地面乱停乱放，充电很不方便，有的业主把电瓶拿下来放到室内充电，甚至在楼道里直接给电动车充



新泰市清华园小区推出了电动自行车车位，引来网友热议。

电，这种行为容易引发火灾，安全隐患很大。为了避免电瓶车在地面停放风吹日晒雨淋，他们在规划设计时，在地下车库通风较好的位置专门设计了电动车停车位，集中布局，同时安装充电桩，让业主放心停放电动车。

据介绍，清华园小区总户

数304户，电动自行车停车位310个，每个车位按照4500元一次性收取使用费，没有其他管理费用，使用期限和楼房相同，目前已经有部分业主认购。

新泰市人防办工作人员介绍，清华园项目不是人防工程，在规划建设之初为普通地下车库。

原来是碰上警务实战教官



▲民警合力夹击，将于某抓获。

场一名男性工作人员行为十分可疑，民警要求其出示身份证件时，男子以喂猪为借口撒腿就跑，民警立即展开抓捕。

“从于某逃跑的路线看，他对村内地形十分熟悉，在村内过道中来回躲藏，为避免发生意外，我和颜超合作，先将其赶出村子。”吴兴说。于某出村后往村子的南向跑，因为村外有些树林，更容易逃脱民警的视线。吴兴和颜超相互配合，吴兴正面追击，颜超负责外围配合。于某逃跑时，村中一名骑摩托车的热心市民也帮忙追了几百米，后因田地道路曲折，摩托车无法越过沟渠，只能作罢。

两位民警一口气狂追于某三公里远，最后于某体力不支，逃跑速度明显下降，吴兴和颜超看准机会，合力夹击，将其扑倒抓获。于某因体力透支严重，被民警押回的途中呕吐不止，其间民警带于某歇脚后还给他找来水补充体力。

记者采访了解到，吴兴担任警务实战教官。他说，任职教官第一关就是体能测试，他坚持锻炼5年了，近两年锻炼强度越来越大，每月至少跑100多公里。

“齐鲁粮油”走进西安 组团开拓西北市场

“齐鲁粮油”西安推介会暨鲁陕粮食产销协作洽谈会成功举办



推介会上，鲁陕两省粮食和储备部门签署了产销协作战略合作协议。

4月23日，由山东省粮食和物资储备局主办、山东粮油产业联盟协办的“齐鲁粮油”西安推介会暨2021鲁陕粮食产销协作洽谈会在西安市成功举办。来自山东的14市及部分县（市、区）粮食和储备部门负责人，65家省内粮油企业代表，陕西粮农、西安爱菊等大型粮食企业集团负责人，陕西省餐饮业商会、烹饪协会、西安连锁经营协会和酒店餐饮企业、连锁商超、机关企事业单位食堂等专业采购商代表，以及中央和鲁陕两地媒体、行业报刊杂志代表等共300余人参加活动。

本次活动内容丰富，既有室内大型品牌推介，也有室外展销宣传，同时山东与会代表还前往西安爱菊粮油工业集团进行考察学习。推介会上，鲁陕两省粮食和储备部门签署了产销协作战略合作协议，40余家鲁

油”中国行活动新高，有效搭建了两省粮食产业交流合作的平台，对深化优势互补，促进产销对接，强化省际合作起到了有效推动作用。

山东省粮食和物资储备局党组书记、局长王伟华表示，通过双方的共同努力，会有更多齐鲁粮油，借助陕西交通商贸物流巨大优势，更好服务西北市场，并以此为桥头堡沿“一带一路”拓展发展空间，构建山东粮食产业国内大循环和国内国际双循环新格局，更好端牢中国饭碗，保障国家粮食安全。

活动得到陕西省粮食和物资储备局以及西安市人民政府的大力支持。陕西省粮食和物资储备局党组书记、局长杨林表示，此次推介会为深化两省粮食产销合作提供了一个良好的契机，希望通过陕鲁粮食人的共同

努力，让更多的“齐鲁粮油”产品走上三秦百姓餐桌，让更多的粮油企业携手合作，推动两省粮食产业实现高质量发展。

山东粮食和物资储备局规划财务处负责人介绍，本次“齐鲁粮油”中国行西安站有两大特点。一是活动实，室内展示推介与室外宣传促销相结合的“一会两展”方式，更好实现了“齐鲁粮油”与渠道资源和广大消费者的无缝对接。同时，在推介会举行之前，“齐鲁粮油”已提前入驻西安杨凌农科的品质生活馆，来自山东的好粮好油开始走上更多当地市民的餐桌。二是收获多，通过鲁陕两省优秀粮油企业相互学习交流，大家普遍反映受益良多、很受启发，对进一步加快企业创新和转型升级起到了很好的推动作用。

（本报记者 王颖颖）